

# 友華集團藥物研製布局有成 友杏癌症針劑廠建置完工

2019.11.27 環球生技雜誌記者/劉端雅 編譯

發表於 2019-11-27 作者 記者劉端雅 ↓



友霖總經理羅麗珠表示，集團藥物研製布局有成 友杏癌症針劑廠建置完工。(圖片/劉端雅)

友華集團今(27日)宣布藥物研製布局有成，旗下的兩家子公司，友霖和友杏展現其在錠劑、膠囊及癌症針劑藥物的生產實力。友華集團目前在國內、外共持有23張藥證，台灣14張，美國5張，東南亞4張。友霖總經理羅麗珠表示，隨著友杏癌症針劑廠建置完工，友華集團展望明年啟動研發生產雙動能，預期將加速集團的擴張成長，並期許在2021年成為亞洲標竿企業。

羅麗珠表示，友華集團在2008年投入研發，並陸續成立友霖及友杏，如今從研發、臨床試驗、生產到銷售已有具體實績，除了繼續投注在集團本身的新藥研發和產能需求，友華集團的研發技術和彈性的生產設備，能提供小批量到商業化大批量的生產，也具有膠囊、錠劑和針劑藥物的生產能力，因此和國內外多家藥廠合作，接受委託研發和製造，將產能發揮到最大。

羅麗珠表示，友霖擁有的「多層次藥物釋放技術」平台，包含熱融控制釋放技術、滲透壓控制釋放技術以及微粒控制釋放技術。這項平台的特色能結合兩種不同的藥物，或是結合速放及緩釋的藥物，並且控制藥物釋放速度，讓病人服用後能調控平穩血中藥物濃度，達到更好治療效果。

羅麗珠表示，友霖利用所擁有的專利技術「多層次藥物釋放技術」平台開發治療注意力不足過動症 ( ADHD ) 的新劑型新藥 Methydur®。今年已於台灣上市，並獲得「2019 傑出生技產業獎-年度產業創新獎」。

羅麗珠續指，友華與美國公司 Supernus 合作生產的治療癲癇藥物 Trokendi XR®，已開始於國內多家醫院進藥，今年 11 月更取得第二個適應症：偏頭痛。Methydur®和 Trokendi XR®這兩項新藥陸續在東南亞國家申請藥證中，準備擴展海外市場，將為友華集團帶來實質營收與成長。

羅麗珠表示，友華為進軍癌症用藥市場，在 2014 年與日本 NanoCarrier 合作新建友杏，專注在高致敏性無菌針劑之生產，2018 年底完工。友杏是臺灣首家使用 Bosch isolator 充填生產線以及 IMA isolator 自動裝卸凍晶乾燥生產線的癌症針劑廠，剛完成各項生產設備的設置，預期 2020 年開始進行國內 PIC/S GMP 及美國 FDA 的查廠認證，通過後投入生產，將為友華集團帶來更大的成長動能。